

بعد از سپری کردن یک فصل پرفراز و نشیب در لیگ قطر

علی کریمی: ناراضی ام اما ادامه می دهم

هوزم بود برای خیلی ها این موضوع قابل هضم نیست که علی کریمی چگونه بعد از باین مونیخ به یکباره از باشگاه های قطر سرحر آورد. بازیکنی که یک فصل فوق العاده را در اینانز آره تا سپری کرده بود و اگر آن مصدومیت غیر منتظره کریمیاگرش نماند می شد می توانست در دومین فصل حضورش در جام باورایی ها بدرخشد و ستاره های مثل شواوین اشتایگر، پودولسکی یا زاری روبرتو را و وقت بمانند اما بعد از ماه ها خانه نشینی، کریمی نه در خوش اولیه را داشت و نه انگیزه ای برای این کار. او به رقم مصدومیتی که با آن دست و پنجه نرم می کرد با اصرار بازنگو ایوانکویچ و مسئولان وقت فوتبال کشور در جام جهانی به میدان رفت و بازی های امیدوار کننده ای را هم به نمایش گذاشت. بازیکنی که او را مدارای آسیا می نامند و هوزم هم کارشاسان برجسته قاره برایش احترام ویژه ای قائل هستند. دلبستگی های بیش از حد به خانواده و ارائه ای فوق العاده داد و به لیگ کشورهای حوزه خلیج فارس برگشت تا علاوه بر دریافت پول محقق با آرامش به فوتبالش ادامه دهد. پیش تر عنوان شده بود که این بازیکن به ازای دو فصل بازی پنج میلیون دلار از سران فوتبال قطر دریافت کرده است اما حالا نزدیکان این بازیکن اقرار می کنند که او به هرگز همت میلیون دلار در بر او و فصل رسیده که بسیار شگفت انگیز است. شاید هیچ باشگاهی در خاورمیانه تاکنون چنین پولی را به همین اندازه نپرداخته باشد و این خود انگیزه بزرگی برای کاپیتان دوم تیم ملی ایران است که بازی بدون در دسترس در لیگ قطر را به دشواری فوتبال در اروپا ترجیح داده است. کریمی البته در این لیگ هم فصل پرفراز و نشیبی را سپری کرده و در پاره ای از اوقات افتخاده های بسیاری را تجربه خود دیده. در شرایطی که جام باشگاه های قطر به پایان رسیده و بازی های حذفی آن کشور نیز زو رهای پایانی خود را پشت سر می گذراند برای خیلی ها این پرسش ها مطرح است که آیا کریمی بازی درگرمی اروپا بازمی گردد؟ آیا بازیکن برجسته تیم ملی از بازی در قطر راضی است؟ آینده اش در تیم ملی چگونه خواهد بود؟ به این پرسش ها و نکات مهم دیگر در گفت و گوی ما با مرد تکنیکی فوتبال آسیا پاسخ داده شد.

[علی رضایی]

■ **یک فصل بازی در لیگ باشگاه های قطر چه دستاوردی برای علی کریمی می تواند به دنبال داشته باشد؟**
در فوتبال حرفه ای مسلمانا همه به بهترین پیشنهادها فکر می کنند. اولین دستاورد بازی در قطر این بود که ما بهترین پیشنهاد بازی می شدیم. وقتی شما می خواهید خارج از مسکنت بازی کنید باید خیلی از مسائل را در نظر بگیرید. بدون روبرو با بسیاری همه دنبال مسائل مالی هستند. هیچ کم جانی بازی نمی کند. همه فکر آینده خود هستند. به هر حال این بهترین پیشنهادی بوده که داشتیم. لیگ قطر با برنامه است. به سمت جلو گام برمی دارد. اینجا می توان کارهای بزرگی کرد.

■ **این یک روی سکه است اما در بازی فنی ابرادتی به فوتبال قطر گرفته می شود. اکثر کارشاسان نسبت به سطح کیفی لیگ این کشور دیدگاه خوبی ندارند؟**

من با توجه به پیشنهادهایی که داشتیم بهترین آن را انتخاب کردم. قبول دارم لیگ قطر نسبت به اروپا کیفیت بازی تری دارد اما خیلی از فوتبالهای مطرح دنیا در این کشور بازی کرده اند. این نشان می دهد لیگ قطر مورد توجه قرار گرفته است. من فکر می کنم بهترین لیگ منطقه را قطر دارد. شاید خیلی ها دنبال مطرح شدن باشند اما من نیازه ام. این کار ندارم. در یکی از بهترین باشگاه های دنیا بازی کرده ام. فکر می کنم فوتبال اروپایی، حرفه ای و دوستانه هم انجام دادم. حتی ۲۳ بار ۵۴ مرتبه بازی کردم که ۲۷ تای آن در پوندیس لیگ بود. چندین بار فیسکلی اروپایی، جدولی و دوستانه هم انجام دادم. حتی ۲۳ بار سابقه اروپایی، جدولی و دوستانه هم انجام دادم. و شواوین اشتایگر ذخیره تیم بودم. فوتبال آنجا حساب و کتاب دارد. همین طور کسی را بازی نمی دهند. من یک فصل عالی را پشت سر گذاشتم. ولی آسیب دیدگی دموغی گریتم را گرفت. ماها خانه نشین شدم. برای سال دوم روی تخت بیمارستان بودم که به من گفتند قرارداد را تمدید کن. شش ساعت عمل جراحی و چندماه گچ گرفتن با فوتبالیست را خیلی عقب می اندازد. خیلی ها که مصدوم شدند دیگر برگشتند. مگر همین ووالدو هیچ وقت این ووالدو قلی شده؟ دایسلر هم همین طور. باهمین وضعیت من را دروی تیم رقت. تمرینات سختی را تحمل کردم و در جام جهانی با این که آسیب دیده بودم بازی کردم. همه از من انتظار داشتند و فشار وحشی زیادی متوجه ام بود ولی من نهایت تلاشم در برای تیم کشورم انجام دادم. بعد از جام جهانی همه شرایط را در نظر گرفتم. باید به فکر خانواده ام بودم. دوست داشتم نزدیک ایران باشم تا فرصت رفت و آمد برای خانواده ام بشود.

■ **شما در همان زمان هم می توانستید به یک تیم دیگر اروپایی بروید. صحبت های زیاد مطرح می شد که نشان از اراده پیشنهادهای گوناگون به شما داشت؟**
بعد از آن آسیب دیدگی شدید باید دوباره به اوج بر می گشتم. این کار خیلی سخت است. ولفسبورگ، فرانکفورت و کلمن بود. اتریشی هم پیشنهادهایی را مطرح کردند. نمی خواستم در آنجا بمانم. شاید می خواستند یک خط درمیان بازی کنم ولی من دیگر



نمی خواستم آنجا بمانم. **برای فصل آینده چه برنامه ای دارید؟**
قراردادم دو ساله است. یک سال دیگر قرارداد باقی مانده. **از وضعیت ارضی دوستی شما در قطر چه می بینید؟**
نه از اول هم اینجا را دوست نداشتم. روزه های اول حتی نمی خواستم اینجا بمانم ولی قرارداد دارم. این ها می گویند اجازه نمی دهید بروید. در هر بازی چندین موقعیت عالی برایشان نام می کنم برای من فرقی نمی کند، هر جا که باشم بهترین بازی ام را ارائه می کنم. در همین بازی جام حذفی چند تا پاس تک به تک

تا زمانی که به من نیاز داشته باشید و توان بازی در تیم ملی را داشته باشیم می مانم. شک نکنید اگر مفید نباشم یک لحظه نمی مانم تا حتی کسی ضایع نشود

خارجی های بهتری هم اینجا هستند. فکر می کنم بزرگترین مشکل لیگ قطر این است که روح ندارد. اینجا هیجان نیست. **در امارات اوضاع بهتر است؟**
بله. خیلی فرق می کند. لاقال نامشاهی بیشتری می آیند. کلو این را در امارات هستند. هر ورزشگاه که می روی نامشاهی ایرانی می بینی. رقابت بین آنها بیشتر است. قطری ها خیلی سرمایه گذاری کرده اند. الآن پیش تلویزیونی اینجا در سطح جهانی است. همه کارهایشان را اسپانیا با انجام می دهند. حتی تصویربرداری ایشان، داوران و... اسپانیا هستند. اینجا کمیته المپیک قطر تصمیم گیرنده واقعی است نه باشگاهها یعنی اگر کمیته المپیک تأیید نکند باشگاهها نمی توانند با بازیکن قرارداد ببندند. فکر می کنم کاری که قطریها شروع کردند زمان است و ولی نتیجه می دهد.

■ **تیم شما در این فصل سرمایه گذاری خیلی خوبی کرد. ستاره های زیادی در ترکیب داشت ولی نتیجه ای بهتر از چهارمی در لیگ پیدا نکرد؟**
تیم ما مایم نبود. فست ستاره داشت. شش بازیکن خارجی داریم ولی هماهنگ نیستیم. متأسفانه گلریم شاید بشود گفت ضعیف ترین در لیگ است. چهار، پنج بازیکن قطری هم که در تیم هستند سطح بالایی ندارند. هر کسی یک کاری می کرد. کاپیتان تیم ملی مغرب دفاع ما است ولی یک در میان بازی کرده است. جیماجیما هم که ساز خودش را می زند. یک دفعه چند هفته سر و کله اش پیدا نیست. فکر می کنم مدیریت خوبی بر تیم حاکم نیست. با این وضعیت حتی چهارم شدن هم برای باشگاه راضی هستیم. اول فصل آنها گفتمن قهرمانی می خواهم یعنی حالا بخواه شدند چهارم شایسته المظفر است.

■ **بازیهای شما با نوسانات زیادی همراه بود. اوایل فصل انتقادهای فراوانی به شما وارد شد و اواسط فصل بهتر شدید اما این اواخر در حشش فوق العاده ای داشتید؟**
اوایل کار همه اینطوری بودند. من تازه به فوتبال قطر آمده بودم تا جای بقیه زمان ببرد. در ضمن فصل آماده سازی هم نداشتم. تیم ملی در جام ملت ما بودیم. هم اکنون هم مشکل این است که در آمیز بازی های ملی می شوم و بقیه بازی فصل آینده دوره آماده سازی را طی می کنند. اینطوری بازی مضم شرایط من سخت تر است.

■ **دیدگاه شما نسبت به لیگ قطر چیست؟**
یک بار دیگر هم فکر می کنم آنها به درازمدت چشم دارند. قطری ها ساخت و سازهای عجیبی داشته اند. دنبال میربانی المپیک

هستند. اگر این طور پیش برود تا چند سال بعد حرف اول را در منطقه خواهند زد. **قصه دنا رید دوباره به فوتبال اروپا برگردید؟**
نه. فعلاً به این موضوع فکر نمی کنم. علاقه ای هم برای رفتن به اروپا ندارم. **خیلی ها فکر می کنند شما به راحتی می توانستید در سطح اول فوتبال اروپا برگردید؟**
من نظرات دیگران احترام می گذارم. ولی فعلاً به قرارداد هم با قطر پایبند هستم. دنبال اروپا رفتن نیستم. پیشنهادی هم ندارم.

■ **تیم ملی با امارات بازی دارد. سال ها در لیگ این کشور بازی کرده ای و با بازیکنانش آشنا هستی. از حالا خودمان را برنده ایم؟**

امارات تیم خوبی شده. مربی بزرگی بالای سر این تیم است. شرایط خیلی خوبی دارند. نمی توانم بگویم از حالا برنده هستیم. فوتبال قابل پیش بینی نیست. اصلاً این جور فکر کردن عامل بدبختی است. نباید هیچ تیمی را دست کم بگیریم. الآن لیگ امارات تحت تأثیر بازیکن های ایرانی قرار گرفته. همین معدنی که آقای گل شده مگر مقابل کدام بازیکنان گلزنی کرده است؟ پس مطمئن باشید اگر بچه ها کار را جدی بگیرند می توانیم امارات را در زمین حریف بریم هر چند که این کار آسانی نخواهد بود.

■ **چه زمانی به تیم ملی ملحق می شوی؟**
فعلاً که مشغول جام امیر قطر هستیم ولی هر وقت تمرین ملی شروع شود و باشگاه اجازه بدهد من هستم.

■ **از سخت بودن در تیم ملی راضی هستی؟**
من تابع کادر فنی هستم. به نظر من برای تیم بازیکن معنا ندارد. وقتی مربی هر جا از شما استفاده کرده باید بهترین باشی. البته کادر فنی عوض نشده، بازیکن های جدیدی به تیم ملی آمده اند. ما نیاز به زمان بیشتری داریم تا به یک سازماندهی خوب برسیم.

■ **چند ماه پیش شایعه کناره گیری شما از تیم ملی مطرح شده بود. تا چه زمانی قصد داری پرهان این تیم را بپوشی؟**
تا زمانی که به من نیاز داشته باشند و توان بازی در تیم ملی را داشته باشم. شک نکنید مفید نباشم یک لحظه نمی مانم تا حتی کسی ضایع نشود. به خاطر هیچ شایعه ای نمی خواهم سر راه کسی را بگیرم. اگر شایسته بازی کردن هستم و ولقاء حق کسی را ضایع نمی کنم در تیم ملی می مانم. ما هر چه داریم از این تیم ملی داریم. هر مگر علی کریمی چگونه علی کریمی شد فقط به لطف تیم ملی.

■ **این حساب اگر تیم ملی به جام جهانی ۲۰۱۲ برود شما در آن تیم خواهید بود؟**
همان گفتیم. تا زمانی که بتوانم و حق کسی پایمال نشود در تیم ملی خواهم ماند.

■ **این امکان وجود دارد که روزی به فوتبال باشگاهی ایران برگردی؟**
گرفته ای اصلی من تیم های خارجی اند ولی بعید نیست یک روز برگردم ایران.

متخصصان خارجی متعددی به جز اسپیلبرگ در این پروژه مانده اند و یاور ما هستند و کارشناسان داخلی زیادی نیز مشغول کارند. کمبود خاصی را حس نمی،

رنگ قرمز

زانگ بیمو به واقع قصد دارد چن مراسم افتتاحیه ای را برای یکن جکر کند که حتی از آنتنی مشابه با آن در المپیک قلی (۲۰۰۲ آتن) فراتر رود و پیتر و جناب تر از آن باشد و موضوع وقتی جذابتر می شود که بشنوم این مراسم بیش از ۳ ساعت طول خواهد کشید و بخشی از آن، همان ۵ دقیقه ای خواهد بود که فرار است فرهنگ قدیمی چین از دید زانگ بیمو به نمایش درآید و زندگی این کشور طی عصر و قرون شرح شود، ولی بدینهی است که قسمتی از مراسم گشایش با ناموری سنتی مانند رژه تیم ها و نطق های مقام های سپری خواهد شد. ویزک و یوگن ثابت میهم در فیلم ها و آثار هنری زانگ بیمو استفاده وسیع از رنگ قرمز است در کمتر کاری از این فیلمساز نوجوان رنگ و ویزگی را که مستخضع و آشنای شادی و وجد است غلبی می یابد و او معتقد است که در المپیک پکن نیز این نماد خاص را جاری خواهد ساخت و سایرین از حالا می توان که های وسیع رنگ قرمز را در دو مراسم افتتاحیه و اختتامیه المپیک حاضر دید.

■ **دیدگاه شما نسبت به المپیک قلی چیست؟**
یک بار دیگر هم فکر می کنم آنها به درازمدت چشم دارند. قطری ها ساخت و سازهای عجیبی داشته اند. دنبال میربانی المپیک

■ **دیدگاه شما نسبت به المپیک قلی چیست؟**
یک بار دیگر هم فکر می کنم آنها به درازمدت چشم دارند. قطری ها ساخت و سازهای عجیبی داشته اند. دنبال میربانی المپیک



زانگ بیمو (سمت چپ) در کنار جان، بازیگر مشهور فیلم های رزمی و پرماجرا و دیگر هنرمند شرق آسیایی حامی المپیک پکن کار عنوان نموده است. اسپیلبرگ مدعی است که چین باید با فشار آوردن به دولت سوادن که متحد نزدیک اوست از کشتار در دارفور جلوگیری می کرد و حالا که نکرده، همکاری با این کشور در ارتباط با المپیک، صحیح و مقدر نیست و تعدادی دیگر از هنرندان مشهور نیز با پره های مشابه و اهداف سیاسی آشکار و صمیم با دولت های غربی برای تصفیه چینی ها چنین کرده اند. میزان دقیق سناریت اسپیلبرگ که دو مراسم فوق اعلام شده بود، اما گمان می رفت از مدتی پیش بر سر این مشاور ارشد هنری چینی ها و او ایده دهنده برای آن گشایش و پایدانی المپیک باشد، با آنها به